织密检媒协作网

通讯员 滨检

本报讯 8月30日,杭州市滨江区检察院 联合浙江法治报等多家媒体成立"检媒公益 联盟",并聘任8人为"益心为公"媒体志愿

扩大发现线索是办理公益诉讼案件的源头 和基础。从生态环境到食品安全,从四大传统 领域到"4+10"领域再到文物保护等新领域,近 年来,公益诉讼办案领域随着公益保护需求的 增加而不断拓展。成立联盟旨在检察办案环节 引入媒体记者这一公共利益力量,汇聚法律监 督和舆论监督合力,实现监督优势互补,完善公 共利益保护体系。

现场,参会人员结合工作实际与实务经验, 围绕规范检媒合作推动公益诉讼做交流发言, 通过司法机关和新闻媒体间的经验交流和思维 碰撞,进一步凝聚公益诉讼保护共识。

"一分部署,九分落实。"滨江区检察院党 组书记、检察长夏涛表示,"检媒公益联盟"的 成立,标志着"检媒合作"机制正式运行,也意 味着滨江区检察院公益诉讼工作构建起以检 察机关依法履职为主、新闻媒体积极参与支 持的新格局。今后,滨江检察院将加强与新 闻媒体的密切联系,扩大公益保护朋友圈,画 好同心圆,确保协作机制落地见效,努力让公 益诉讼成为更好的新闻素材和更好的检察产

18年做好一件事

本报记者 章锐

本报讯 一辆小三轮,一个红袖章,外加一 顶蓝色安全帽,这是记者对老陈的第一印象。 彼时,他正在庆元县竹口镇街上开着小三轮遛 弯。"我们经常在这一带来回走动,碰上邻里有 争吵的、路人发生纠纷的,我们马上就帮着调解 调解。"老陈笑呵呵地说。

老陈叫陈汝长,今年73岁,从事调解工作 18年。18年来,老陈全心全意做好了一件事 -调解。而他的名字,也成为当地老百姓心 里最温暖、最信任的名字。

竹口镇老街的老田家和邻居老祝家曾发生 房产纠纷,争吵许久也没有结果。陈汝长得知 情况后,耐心倾听、多方走访,最终促成双方通 过调换房屋的方式解决了纠纷。

自2005年参加调解工作以来,陈汝长自创 "十八字调解方法"、举办"人民调解员擂台赛", 还自编自导本土文化作品……用自己的实际行 动不断培育和谐花。据统计,18年来他累计调 解案件超过800件,调解成功率超90%,协议履 行率达98%。

在竹口镇,像老陈这样的"老娘舅"还有不 少。2011年,当地成立"老陈调解工作室",这 些"老娘舅"汇聚在一起,为群众化解矛盾纠 纷。如今,这支队伍愈发壮大,现有调解员14 名、平均年龄68岁,截至目前共调解各类矛盾 纠纷2000余起。同时,这支调解队伍还是一支 助力乡村文明建设的劝导队伍,不时穿梭在大 街小巷,劝导村民遵纪守法。

如今,竹口镇的和谐之花越开越盛。"老陈 调解工作室"也凭借出色成绩,成为庆元县其他 乡镇学习的样板。

光影教育忆初心

通讯员 杨冰倩

本报讯 近日,苍南县宜山镇组织各村社党 员干部集中观看消防题材电影《惊天救援》。观 影结束后,不少党员干部感触颇深,表示这既是 一次生动的党史学习教育,又是一次初心使命 的重温之旅。在今后的工作中,要学习消防队 员苦练本领、顶住压力、不怕牺牲的精神,立足 岗位,忠诚履职。

法治伴成长

开学前夕,舟山市中级人民法院邀请当地100余名小学生走进法院,"零距 离"感受司法力量,进一步增强小朋友的法治意识。 通讯员 陈晓迪 陈晓芳



"和事佬"直播

近日,杭州文晖街道和茶馆抖音号直播了一起老旧小区加梯矛盾调解案 例,让更多人了解个案解决经验,助力基层治理。 通讯员 马吕骞



排查除隐患

近日,诸暨店口派出所深入辖区开展消防安全检查,查看各单位消防制度 落实情况,了解工作人员消防安全常识和应急处置程序掌握情况,并对各场所 消防设施、疏散指示标志是否完好有效,安全出口、疏散通道是否畅通,用火用 电用气管理是否规范等进行检查。对发现的问题,当场指导改正或限期整改,



军训砺青春

个月的军训,全方位 为提升新警的军事素养,近日温州警校开展了为期-提升新警的纪律意识和体魄,进一步增强新警的荣誉感、归属感、使命感。

通讯员 李志豪



以智助企惠企

通讯员 梁昊文

本报讯 为纵深推进助企惠企公 安服务,加强警企合作,近期,嘉兴秀 洲区王江泾派出所企业警务驿站主 动适应企业需求,自主研发并投入使 用"智管家"和"消防设备管理"两套 系统,让公安服务靠前一步,更加精 准地为辖区企业发展保驾护航。按 照总公司、分厂、流水线三级架构对 员工进行"标签式"管理,每名员工还 会在系统中链接上对应的值班、住宿 等信息,做到"一图清、一表明",不仅 提高企业管理效率,也方便警务工作 的开展。结合线下日常走访检查登 记,每日线上更新、推送检查任务,在 线反馈维护情况,实时展示设备状 态,消防设备自查覆盖率达100%。

连环科普反诈

通讯员 范颖

本报讯 日前,嘉善县公安局姚 庄派出所的民辅警联合饿了么外卖 小哥在嘉善县村歌大赛现场开展反 诈官传。

当晚,嘉善县姚庄体育馆内一部 反诈视频拉开了展演序幕。该视频 聚焦当下的网赌陷阱、招聘拐骗等, 选取真实案例,还原诈骗内幕。观影 结束后,民辅警向现场观众发放"反 诈扇子"及"浙警在线"宣传海报,既 宣传反诈知识,又科普公安业务随时 随地办。新颖的"宣讲+文艺"宣传形 式,让观众在享受村歌的同时收获知

近年来,姚庄派出所创新形式, 以"姚庄活动大联盟"为载体,用"连 环招"向群众科普反诈常识,打出一 套漂亮的反诈组合拳。

筑牢防骗堡垒

通讯员 杨尚钧

本报讯 今年以来,玉环市公安 局楚门派出所立足辖区实际,深化警 民联动,全力守护群众"钱袋子"。

该所坚持走好"警民联治"路子, 在充分发挥民辅警反诈宣传生力军 作用的同时,组织发动社会力量组建 "反诈联盟""志愿者联盟"等群防群 治队伍,针对企业、社区、学校等人 群,精准开展宣传教育。同时,该所 精心打造楚洲号反诈列车宣传"网 红"阵地,涌现出"我为村民说反诈" "青禾抖一夏反诈课堂""反诈研学 社"等一批特色栏目,构建起"线上+ 线下"全方位、立体化反诈宣防格局。

反诈人脑人心

通讯员 赵明君

本报讯 为进一步加强村民反诈 意识,近日,杭州市萧山区新街街道 盈中村开展了全民反诈宣传活动。 工作人员和志愿者向村民分发反诈 宣传手册,细心讲解电信网络诈骗的 种类和方式。同时,针对老年人群 体,进行了"一对一""点对点"宣传, 实现精准反诈,提升群众反诈能力。 接下来,盈中村将继续开展形式多样 的活动,营造人人参与、人人宣传的 反诈氛围。